
Ejercicios de repaso del tema 5 (moddalidades oracionales, estructuras 
oracionales, valores del se y análisis sintáctico de la oración). 

1) De estos pares de oraciones, di cuál es la correcta y justifica tu respuesta en 
cada caso: 

a) Habían tres coches. / Había tres coches. 

b) Esta noche ha habido truenos. / Esta noche han habido truenos. 

c) Hace ahora grandes calores. / Hacen ahora grandes calores. 

d) Hacen ahora seis años (que se fue). / Hace ahora seis años (que se fue). 

Apenas hubo disensiones. / Apenas hubieron disensiones. 

 

2) ¿Cuáles de estas oraciones son impersonales? ¿Por qué? ¿De qué tipo 
son? 

a) A las once estaba diluviando. 

b) Llaman a la puerta. 

c) Sobran dos pasteles. 

d) Se recibió al equipo con aplausos. 

e) La decisión se comunicará a la presidenta. 

 

3) Analiza morfosintácticamente en árbol las oraciones c) y d) de la actividad 2. 

 

4) Indica la modalidad oracional de las siguientes oraciones: 

a) Nadie ha venido. 

b) Quisiera saber cómo te llamas. 

c) Quizá esté en casa. 

d) ¡Ojalá acertemos! 

e) ¡Qué lluvia más densa está cayendo! 

f) Venga usted conmigo. 

 



5) Indica si el se de estas oraciones es una marca de voz media o de pasiva 
refleja (recuerda que en la voz media la acción se realiza en el sujeto, la recibe 
el sujeto, muchas veces sin que intervenga su voluntad): 

a) Se venden pisos. 

b) Es tímido y se sonroja enseguida. 

c) Se destruyeron las cosechas. 

d) Se accidentó con el coche. 

e) En ese periódico se cuentan barbaridades. 

 

6) Indica el tipo de se que hay en estas otras oraciones: 

José y Luis se han ido al cine. 

Se cartean a menudo. 

A Manolo, se lo dije yo. 

Se olvidó de mi cumpleaños. 

Se comió tres donuts para desayunar. 

Se levantó de la cama. 

Se asusta de todo. 

Se fueron de vacaciones. 

Se saben muy bien la lección. 


